
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望と勇気 

                  校長 牧野英一  

３月６日（木）第１学年の総合的な学習の時間に、福祉体験活動として藤倉学園への訪問を行いました。最

初は利用者の方とどう関わればよいのか困惑した様子もありましたが、絵やビー玉アート、ビーズ作りをする

なかで交流が深まり、自分から質問したり、ビーズをプレゼントしたりする場面も多く見ることができまし

た。同じ社会で生きる人間として、互いを正しく理解し、共に助け合い、支え合う関係性を構築することはと

ても大切なことです。これからも出会う人たちを分け隔てなく思いやりをもって接することができる人であっ

てほしいと思います。また、11 月に行われた福祉まつりにも二中生がボランティアとして参加してくれまし

た。できることはたくさんあります。さまざまな体験や交流を通して、福祉の問題を自らの問題として受け止

め、積極的にかかわってくれることを願っています。 

さて、３月といえば阪神甲子園球場で開催される選抜高等学校野球大会は楽しみの一つでもあります。夏に

行われる全国高等学校野球選手権大会は、それぞれの地方大会で優勝した学校が出場校となりますが、春の選

抜大会は選考委員会によって出場校が選ばれます。例えば「校風、品位、技能とも高校野球にふさわしいもの

で、各都道府県高校野球連盟から推薦された候補校の中から地域的な面も加味して選出する」など５項目の選

考基準があるそうです。そして夏の選手権大会には存在しない春限定の特別枠である 21 世紀枠があるところ

に魅力を感じます。これは第 73 回大会から導入された制度で、単に野球の実力だけでなく、地域貢献や独自

性のある教育活動を重視し、それらを実践する高校を表彰し、春の甲子園出場のチャンスを与えてくれます。

特に今年は大島と同じ離島である長崎県立壱岐高等学校が出場することもあり、どんなプレーをしてくれるの

か楽しみでもあります。 

壱岐高校が 21 世紀枠に選出された大きな理由は、離島のハンデをものともせず野球に励んできた同校の姿

勢です。生徒の４分の１が国公立の大学に進学する同校では７時限目まで授業があり、平日の練習時間は完全

下校となる 18 時半までのわずか２時間ほど。グラウンドは女子ソフトボール部や陸上部などと共用で、秋の

大会の時期は壱岐と九州本島を往復し、連戦となる夏の長崎大会では長期間、島を離れることになります。同

じ離島に暮らす大島の子供たちと環境は同じであり、夏休みに参加している離島甲子園でも会場となった島で

親近感が湧きます。壱岐に生まれ、幼き日から切磋琢磨してきた 21 人の球児と４人のマネージャーが集結

し、遥かなる甲子園での 1 勝を目指します。やればできる。野球というスポーツに限らず希望と勇気を与え

てくれるのではないでしょうか。 

３月 19 日（水）第 43 回卒業式が挙行され、一人一人が将来への夢をもち、変化を予測することが困難な

未来社会を堂々と生き抜く力を身につけ第二中学校を旅立っていきます。自分の力を信じ、努力を惜しまず一

歩一歩前に進んでいくことを願っています。 

最後になりますが、保護者の皆様におかれましては、今年度も本校の教育活動にご理解とご協力をいただ

き、ありがとうございました。来年度も、教職員一同、生徒の成長のために力を尽くしてきます。今後とも、

どうぞよろしくお願いいたします。 

451    ３ 月 １ ８ 日 

校訓：質実剛健 

令和６年度第 １１ 号 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
◇ １年福祉体験 藤倉学園との交流会 ３月６日（木） ◇ 

 

 

総合的な学習の時間として、藤倉学園の方との交流会を行いました。最初は消極的だった生徒

が後半には自らコミュニケーションを取ろうとする姿が見られるようになりました。この体験を

通して、福祉の問題を自らの問題として受け止め、これからも積極的にかかわろうとする気持ち

をもっていけると嬉しいです。 

◇ ３年卒業遠足 ３月７日（金） ◇ 

 

 

卒業前の行事として、南部方面へ卒業遠足に出かけました。ボウリングを楽しんだり、波浮の

踊り子坂を歩いて波浮港へ行ったりと、終始笑顔の３年生がとても印象的でした。３年間をとも

に生活した仲間との良い思い出を作るとともに、卒業までの学校生活をより一層充実させる良い

機会となりました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇ 三年生を送る会 ３月１３日（木） ◇ 

 

 

生徒会が企画した「三年生を送る会」を体育館で行いました。前半は「にちゅレク」として、ボッチャ、 

ドッヂボール、バレーボールに分かれて３学年交ざってのチームを作り、白熱したゲームを楽しみました。

後半は学年ごとの出し物の時間があり、学年の趣向を凝らした発表に会場は大いに盛り上がりました。最後

はキャンドルセレモニーを行い、３年生一人一人から３年間の思い出とともに後輩へのメッセージをもらい

ました。全校生徒での行事として、生徒の力が最大限に発揮され、とてもよい思い出になりました。 

スローガン：「感謝を笑顔で伝えよう」 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４月の行事予定 
 

日 曜 行事 給食 日 曜 行事 給食 

1 火   16 水 ALT 全国学力学習状況調査(3 年) ◎ 

2 水   17 木 全国学力学習状況調査(3年) ◎ 

3 木   18 金 SC 1 年家庭訪問終 ◎ 

4 金   19 土 大島町野球バレー大会  

5 土 春季休業日終  20 日 （予備日）  

6 日   21 月 生徒朝礼 ◎ 

7 月 始業式、着任式 入学式 × 22 火  ◎ 

8 火 新入生オリエンテーション ◎ 23 水 ALT 町学力テスト ◎ 

9 水 ALT 身体計測 避難訓練 ◎ 24 木 SC ◎ 

10 木 SC ◎ 25 金  ◎ 

11 金 1 年家庭訪問始 専門委員会 ◎ 26 土 土曜授業日 全体保護者会 × 

12 土   27 日   

13 日   28 月 開校記念日 振替休業日  

14 月 朝礼 安全指導日 ◎ 29 火 昭和の日  

15 火  ◎ 30 水 ALT ◎ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔４月の主な予定〕 

 

 

 

 

 

 

学校教育目標 ： のびやかで、あたたかい心 

         深く考え、自ら学ぶ力 

         健やかな身体とたくましい体力 

３年ドローン体験 
３月 11 日（火）の午後、保護者の根本さん

が活動しているドローン教室の体験会を実施し

ました。小さなドローンを実際に操縦していま

したが、すぐにコツをつかみ、上手に動かして

いて感心しました。 

３年模擬選挙 
３月６日（木）５校時に模擬選挙の授業を

行いました。東京都選挙管理委員の方や町役

場の方をお招きし、選挙についての講話を聞

いた後、実際に選挙を体験しました。未来に

向けて考える良い時間となりました。 

◇ ４月７日（月）の時程（新２・３年生） ◇ 

〇登校時刻    ８時００分  ＊係生徒は別途指示 

〇着任式・始業式 ８時１５分 ～ ８時３５分 

〇学活      ８時３５分 ～ ８時５０分 

〇入学式準備   ８時５０分 ～ ９時２０分 

〇礼法、式歌練習 ９時２０分 ～ 

〇入学式    １０時００分 ～１０時５０分 

〇片付け・学活 １１時０５分 ～１１時３５分 

◇ 第４４回入学式 ◇ 

日 時：４月７日（月）１０時開式 

会 場：本校体育館 

 

＊２０名の新入生が入学予定です。 

 引き続き、地域の皆様からのご支援と

ご協力をよろしくお願いいたします。 


